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ಮಾರ್ಚ್ 2020 ರ ಅಟ್ ರ ೈಟ್ ಆಂಗ್ಲ್ಸ್ ಸಂಚಿಕ ಯಲ್ಲಿ ‘ಲ ೂೋ ಫ್ಿೋರ್ ಹ ೈ ಸೋಲ್ಲಂಗ್ ಚಟುವಟಿಕ ಗ್ಳು’ ಸರಣಿಗ್ಳಲ್ಲಿ 

[1], ಈ ಮುಂದ  ಕ ೂಟ್ಟಿರುವ ಸಮಸ್ ೆಯ ಕುರಿತು ಅಭ್ೆಸಸಲಾಯಿತು. 

 

ಸಮಾಂತರ ಶ ರೋಢಿಯಲ್ಲಿ ಕ ೂಟ್ಟಿರುವ ಒಂಬತುು ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳನ್ುನ V ಆಕಾರದಲ್ಲಿ ಎಷ್ುಿ ಬಗ ಯಲ್ಲಿ ಜ ೂೋಡಿಸದಾಗ್,  V 

ಆಕಾರದ ಎರಡೂ ಬಾಹುಗ್ಳ ಮೋಲ  ಕ ೂಟ್ಟಿರುವ ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳ ಮೊತುವು ಸಮವಾಗ್ುತುದ ?  

 
 

ಸಮಸ್ ೆಯ ಕುರಿತು ಅಧ್ೆಯನ್ ನ್ಡ ಸದಾಗ್ ಲ ೋಖನ್ದಲ್ಲಿ ಕ ೂಟ್ಟಿರುವ ಪರಿಹಾರದಲ್ಲಿ ಒಂದು ದ ೂೋಷ್ವಿದ  ಎಂದು 

ತಿಳಿಯಿತು. ಇಲ್ಲಿ ನಾವು ಪರಿಹಾರಕ ೆ ಸರಿಪಡಿಸಲಾದ ಎಣಿಕ ಯನ್ುನ ನೋಡುತಿುದ ುೋವ .  

 

ಸ್ಾಮಾನೆೋಕರಣವನ್ುನ ಕಳ ದುಕ ೂಳಳದ , ಸಮಾಂತರ ಶ ರೋಢಿಯಲ್ಲಿ ಕ ೂಟ್ಟಿರುವ 9 ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳು 1,2,....,9 ಎಂಬ 

ಪೂರಾ್ಂಕಗ್ಳು ಎಂದು ಭಾವಿಸ್ ೂೋಣ. ನಾವು :  

1 + 2 + …. + 9 = ( 9 · 10) / 2 = 45 ಅನ್ುನ ಹ ೂಂದಿದ ುೋವ .  
 

V ಯ ಕ ಳತುದಿಯಲ್ಲಿ ಇರುವ ಸಂಖ್ ೆಯು x ಆದರ , ಆಗ್ ಪರತಿಯಂದು ಬಾಹುವಿನ್ಲ್ಲರಿುವ ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳ ಮೊತುವು 

(ಮಧ್ೆವಿರುವುದನ್ುನ ಹ ೂರತುಪಡಿಸ) (45 – x)/2 ಇರಬ ೋಕು. ನಖರವಾಗಿ, x ಬ ಸ ಆಗಿರಬ ೋಕು. ಹಾಗಾಗಿ x ∈ 

{1,3,5,7,9}. 

 



ಮೊದಲ್ಲಗ , ಬಾಹುವಿನ್ಲ್ಲಿರುವ ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳನ್ುನ ಮರುಹ ೂಂದಿಸುವ ಹಾಗ್ೂ ಪರತಿಬಂಬಸುವ ಕ ಲಸವನ್ುನ ಕಡ ಗ್ಣಿಸ್ ೂೋಣ. 

ಕ ೂನ ಯಲ್ಲಿ 2 · (4!)2 ರಿಂದ ಗ್ುಣಿಸದರ  ಇದನ್ುನ ಗ್ಣನ ಗ  ತ ಗ ದುಕ ೂಳಳಬಹುದು .  

 

V ಯಲ್ಲಿ ಏಕಪರಕಾರವಾಗಿ ಪರತಿ ಸಂಖ್ ೆ k ಅನ್ುನ 10 - k ರಿಂದ ಬದಲಾಯಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ 1 ಹಾಗ್ು 9 

ಮಧ್ೆದಲ್ಲಿರುವ ಎರಡೂ ಪರಕರಣಗ್ಳನ್ುನ ಪರಸಪರ 1 - 1 ರಂತ  ಹ ೂಂದಿಸಬಹುದು. ಆದುರಿಂದ ಈ ಎರಡೂ 

ಪರಕರಣಗ್ಳು ಸಮಾನ್ ಸಂಖ್ ೆಯ ಸ್ಾಧ್ೆತ ಗ್ಳನ್ುನ ಹ ೂಂದಿರಲ ೋಬ ೋಕು. 3 ಹಾಗ್ು 7 ಕೂೆ ಇದ ೋ ಅನ್ವಯಿಸುತುದ . 

ಹಾಗಾಗಿ ನಾವು ಮಧ್ೆದ ಸಂಖ್ ೆ 5, 7 ಅಥವಾ 9 ಇರುವ ಪರಕರಣಗ್ಳ ಮೋಲಷ ಿೋ ಗ್ಮನ್ಹರಿಸಬ ೋಕು. 

 

ಮಧ್ೆದ ಸಂಖ್ ೆ 9 ಇದಾುಗ್, ಪರತಿಯಂದು ಬಾಹುವಿನ್ ಮೊತುವು (45್‌−್‌9)/2್‌=್‌18್‌ಆಗ್ುತುದ . {1, 8}, {2, 7}, {3, 6} 

ಹಾಗ್ು {4, 5} ಈ ಜ ೂೋಡಿಗ್ಳನ್ುನ ಪರಿಗ್ಣಿಸ. ಪರತಿಯಂದು ಜ ೂೋಡಿಯು ಅದ ೋ ಮೊತುವನ್ುನ ಅಂದರ  9 ಅನ್ುನ 

ಹ ೂಂದಿದ . ಇದು 18 ರ ಅಧ್್. ಇವುಗ್ಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದಾದರೂ ಒಂದು ಜ ೂೋಡಿಯು ಯಥಾಸಿತಿಯಲ್ಲಿ ಉಳಿದರ  (ಅಂದರ  

V ಯ ಯಾವುದ ೋ ಒಂದು ಬಾಹುವಿನ್ ಮೋಲ  ಎರಡೂ ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳು ಇದುಲ್ಲಿ) ಆಗ್ ಎಲಾಿ ಜ ೂೋಡಿಗ್ಳು ಯಥಾಸಿತಿಯಲ್ಲಿ 

ಇರಲ ೋಬ ೋಕು. ಒಂದು ಬಾಹುವಿನ್ ಮೋಲ  {1,8} ಅನ್ುನ ಸಿರಗ ೂಳಿಸದಾಗ್, ಇದರ ೂಂದಿಗ ೋ ಇರಬ ೋಕಾದ ಇನ ೂನಂದು 

ಜ ೂೋಡಿಗ  3 ಆಯ್ಕೆಗ್ಳಿರುತುವ  ಹಾಗ್ು ಇದರಿಂದಾಗಿ 3 ಸ್ಾಧ್ೆತ ಗ್ಳಿರುತುವ . ಇದನ್ುನ ಮಾಡಿದ ಮೋಲ  ಬ ೋರ  

ಆಯ್ಕೆಗ್ಳಿರುವುದಕ ೆ ಸ್ಾಧ್ೆವಿರುವುದಿಲಿ. ಆದುರಿಂದ ಇದರಲ್ಲ ಿ ಎಲಾಿ ಜ ೂೋಡಿಗ್ಳು ಯಥಾಸಿತಿಯಲ್ಲಿರುವ 3 

ಸ್ಾಧ್ೆತ ಗ್ಳಿವ . 

 

ಮುಂದ , 1 ಹಾಗ್ು 8 ಬ ೋರ  ಬ ೋರ  ಬಾಹುಗ್ಳ ಮೋಲ್ಲರುವ ಪರಕರಣವನ್ುನ ತ ಗ ದುಕ ೂಳ ್ ಳೋಣ. ಅದ ೋ ಬಾಹುವಿನ್ ಮೋಲ  8 

ರ ೂಂದಿಗ  ಇರುವ ಇತರ ಮೂರು ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳ ಮೊತುವು 10 ಆಗ್ಬ ೋಕು.  

3 + 4 + 5 > 10 ಆಗಿರುವುದರಿಂದ, ಆ ಬಾಹುವಿನ್ ಮೋಲ್ಲರುವ ಅತಿೋ ಚಿಕೆ ಸಂಖ್ ೆಯು 2 ಆಗಿರಬ ೋಕು. ಈಗ್ ಆ 

ಬಾಹುವಿನ್ ಮೋಲ್ಲರುವ ಉಳಿದ ರಡು ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳ ಮೊತುವು 8 ಆಗ್ಬ ೋಕು. ಹೋಗ  ಆಗ್ಲು ಒಂದ ೋ ಒಂದು ಸ್ಾಧ್ೆತ ಯಿದ  : 

3 + 5.   8 ರ ೂಂದಿಗ  ಅದ ೋ ಬಾಹುವಿನ್ ಮೋಲ್ಲರುವ ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳು {2, 3, 5, 8} ಆಗಿರುವುದರ ಅಥ್ ಇನ ೂನಂದು 

ಬಾಹುವಿನ್ ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳು {1, 4, 6, 7} ಆಗಿವ . 1 ಹಾಗ್ು 8 ಬ ೋರ  ಬ ೋರ  ಬಾಹುಗ್ಳ ಮೋಲ  ಇದಾುಗ್ ಎರಡು ಬಾಹುಗ್ಳಿಗ  

ಉಳಿದ ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳನ್ುನ ಹಂಚುವುದಕ ೆ ಒಂದ ೋ ಮಾಗ್್ವಿದ  ಎಂಬುದನ್ುನ ಗ್ಮನಸ.  

 

ಹಾಗಾಗಿ V ಯ ಮಧ್ೆದಲ್ಲಿ 9 ಇದಾುಗ್,  ಒಟ್ುಿ 3 + 1 = 4 ಸ್ಾಧ್ೆತ ಗ್ಳಿರುತುವ . ಆದುರಿಂದ V ಯ ಮಧ್ೆದಲ್ಲಿ 1 ಇರುವ 

4 ಸ್ಾಧ್ೆತ ಗ್ಳು ಇವ .  

 



ಮುಂದ , ಮಧ್ೆದ ಸಂಖ್ ೆ 7 ಇರುವ ಪರಕರಣವನ್ುನ ತ ಗ ದುಕ ೂಳ ್ ಳೋಣ. ಪರತಿಯಂದು ಬಾಹುವಿನ್ ಮೋಲ್ಲರುವ 

ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳ ಮೊತುವು (45್‌−್‌7)/2್‌=್‌19್‌ಇದ . ಮೊತುವು ಬ ಸ ಸಂಖ್ ೆಯಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಪರತಿಯಂದು ಬಾಹುವೂ 

ಬ ಸ ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳು ಬ ಸ ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳಷ್ುಿ ಬಾರಿ ಹ ೂಂದಿರಬ ೋಕು. ನಾಲುೆ ಬ ಸ ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳು ಇರುವುದರಿಂದ (ಅಂದರ , {1, 

3, 5, 9}), ಒಂದು ಬಾಹುವು ಮೂರು ಬ ಸ ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳನ್ುನ ಹ ೂಂದಿರಬ ೋಕು ಹಾಗ್ು ಇನ ೂನಂದು ಬಾಹುವು ಒಂದು ಬ ಸ 

ಸಂಖ್ ೆಯನ್ುನ ಹ ೂಂದಿರಬ ೋಕು. {1, 3, 5, 9} ಈ ಗ್ುಂಪಿನಂದ 3 ಬ ಸ ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳನ್ುನ ಆರಿಸಕ ೂಳಳಲು 4 ದಾರಿಗ್ಳಿವ . 

1, 3, 5 ಆಯ್ಕೆಯು ಆ ಬಾಹುವಿನ್ ಮೋಲ್ಲರುವ ನಾಲೆನ ಯ ಸಂಖ್ ೆಯು 10 ಆಗಿರಲ ೋಬ ೋಕ ಂದು ಒತಾುಯಿಸುತುದ  ಆದರ  

ಇದು ಅಸ್ಾಧ್ೆವಾದುರಿಂದ ಈ ಆಯ್ಕೆಯು ಇಲಿ. ಉಳಿದ ಮೂರು ಆಯ್ಕೆಗ್ಳ ಲಿವೂ ಸಮಂಜಸವಾದ ಪರಿಹಾರವನ್ುನ 

ಒದಗಿಸುತುವ . 

 

  3 ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳ ಆಯ್ಕೆ    V ಗ  ಪರಿಹಾರ 

{1,3,9}     

{1,5,9}  

{3,5,9}                   

{1,3,9,6} | {7} | {2,4,5,8} 

{1,5,9,4} | {7} | {2,3,6,8} 

{3,5,9,2} | {7} | {1,4,6,8} 

ಇದು ಮಧ್ೆದಲ್ಲಿರುವ 3 ಹಾಗ್ು 7 ಒಂದ ೂಂದಕೂೆ 3 ಸ್ಾಧ್ೆತ ಗ್ಳನ್ುನ ಒದಗಿಸುತುದ . 

 

ಕ ೂನ ಗ , ಮಧ್ೆದಲ್ಲಿ 5 ಇರುವಾಗಿನ್ ಪರಕರಣವನ್ುನ ತ ಗ ದುಕ ೂಳ ್ ಳೋಣ. ಪರತಿ ಬಾಹುವಿನ್ ಮೋಲ್ಲರುವ ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳ 

ಮೊತುವು (45್‌−್‌5)/2್‌=್‌20್‌ಆಗಿರುತುದ . ಮೊತುವು ಸಮ ಸಂಖ್ ೆಯಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಪರತಿ ಬಾಹುವಿನ್ಲ್ಲಿ ಬ ಸ 

ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳು ಸಮ ಸಂಖ್ ೆಯಲ್ಲಿ ಇರಬ ೋಕು. ಲಭ್ೆವಿರುವ ಬ ಸ ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳು {1, 3, 7, 9}. ಎಲಾಿ ಬ ಸ ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳು 

ಒಂದ ೋ ಬಾಹುವಿನ್ ಮೋಲ  ಇರಬಹುದು; ಇದು ಒಂದು ಪರಿಹಾರವನ್ುನ ಸೂಚಿಸುತುದ  ಏಕ ಂದರ  1 + 3 + 7 + 9 = 20. 

ಇಲಿವಾದರ  ಪರತಿಯಂದು ಬಾಹುವೂ ಎರಡು ಬ ಸ ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳನ್ುನ ಹ ೂಂದಿರಬ ೋಕು. {1, 3} ಒಂದ ೋ ಬಾಹುವಿನ್ 

ಮೋಲ್ಲದುರ  ಆಗ್ ಇನ ನರಡು ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳು {7, 9} ಆಗಿರಲ ೋಬ ೋಕಾಗ್ುತುದ . ಇದು ಈಗಾಗ್ಲ ೋ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡಿರುವ 

ಪರಿಹಾರವನ್ುನ ಸೂಚಿಸುತುದ ಯಾದುರಿಂದ ನಾವು ಈ ಸ್ಾಧ್ೆತ ಯನ್ುನ ಪರಿಗ್ಣಿಸುವುದಿಲಿ. ಇನ್ೂನ ಎರಡು ಬ ೋರ  

ಸ್ಾಧ್ೆತ ಗ್ಳಿವ  ಹಾಗ್ೂ ಆ ಎರಡೂ ಸಮಂಜಸವಾದ ಪರಿಹಾರಗ್ಳನ್ುನ ಸೂಚಿಸುತುವ . {1, 7} ಒಂದ ೋ ಬಾಹುವಿನ್ 

ಮೋಲ್ಲದುರ  ಆಗ್ ಇನ ನರಡು ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳು {4, 8} ಇವ ೋ ಆಗಿರಬ ೋಕು ಹಾಗ್ೂ ಆಗ್ ಇನ ೂನಂದು ಬಾಹುವಿನ್ ಮೋಲ್ಲರುವ 

ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳು {3, 9, 2, 6} ಆಗ್ುತುವ . ಕ ೂನ ಯದಾಗಿ, {1, 9} ಒಂದ ೋ ಬಾಹುವಿನ್ ಮೋಲ್ಲದುರ , ಇನ ನರಡು ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳು 

ಸಮ ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಆಗ್ ಆ ಇನ ನರಡು ಸಂಖ್ ೆಗ್ಳು {4, 6} ಅಥವಾ {2, 8} ಆಗಿರಬಹುದು. ಹಾಗಾಗಿ 



ಈ ಸ್ಾಧ್ೆತ ಯು ಎರಡು ಸಮಂಜಸವಾದ ಪರಿಹಾರಗ್ಳನ್ುನ ಸೂಚಿಸುತುದ . ಇದರ ಮುಂದಿನ್ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಮಧ್ೆದಲ್ಲಿ 5 

ಇದಾುಗ್ ಒಟ್ುಿ 1 + 1 + 2 = 4 ಸ್ಾಧ್ೆತ ಗ್ಳಿವ .  

 

ಹಾಗಾಗಿ ನ್ಮಮ ಈ ವಿಶ ಿೋಷ್ರ ಯು ಒಟ್ುಿ 4 + 3 + 4 + 3 + 4 = 18 ಸ್ಾಧ್ೆತ ಗ್ಳನ್ುನ ಕ ೂಡುತುದ .  

 

ಮರುಹ ೂಂದಾಣಿಕ ಗ್ಳನ್ುನ ಗ್ಣನ ಗ  ತ ಗ ದುಕ ೂಂಡಾಗ್ ತಿಳಿದುಬರುವುದ ೋನ ಂದರ  ಅಗ್ತೆವಾದ ನಯಮಗ್ಳಿಗ  

ಅನ್ುಗ್ುಣವಾಗಿ V ಅನ್ುನ ತುಂಬಲು ಇರುವ ವಿಧಾನ್ಗ್ಳ ಸಂಖ್ ೆಯು 2 · (4!)2 ⋅ 18 = 20736 

 

ಆಕರಗ್ಳು [1] Math Space, https://azimpremjiuniversity.edu.in/SitePages/resources-ara-vol-9-no-

6-march-2020-summing-V.aspx ಇಂದ  “Summing V” 

 

ಹರನ್ ಮೌಳಿ, ಪಿ ಎಸ್ ಬ ಬ ಸಮೂಹಗ್ಳ ಶಾಲ ಯಲ್ಲಿ 11 ನ ೋ ತರಗ್ತಿ ಓದುತಿುರುವ ವಿದಾೆರ್ಥ್. ಗ್ಣಿತದಲ್ಲಿ 

ತಿೋವರವಾದ ಉತಾ್ಹ ಹ ೂಂದಿರುವ ಈತನ್ು ಸಮಸ್ ೆಗ್ಳನ್ುನ ಪರಿಹರಿಸುವಲ್ಲಿ ಹಾಗ್ೂ ಗ್ಣಿತದ ಪರಿಕಲಪನ ಗ್ಳನ್ುನ 

ಕಲ್ಲಯುವ ಮತುು ಅದರ ಕುರಿತು ಚಚಿ್ಸುವ ಅತಿೋವ ಆಸಕ್ತುಯನ್ುನ ಹ ೂಂದಿದಾುನ . ಅಲಿದ ೋ ಸಂಖ್ಾೆ ಸದಾಧಂತದ ಡ ಗ್ೂ 

ನದಿ್ಷ್ಿವಾದ ಒಲವು ಹ ೂಂದಿದಾುನ . ಕಲ್ಲಸುವುದ ಂದರ  ಬಹಳ ಇಷ್ಿಪಡುವ ಈತನ್ು ಗ್ಣಿತದ ಬಗ ೆ ವಿಶಿಷ್ಿವಾದ 

ಒಲವನ್ುನ ಹ ೂಂದಿರುವ ಪ್ೌರಢ ಶಾಲಾ ವಿದಾೆರ್ಥ್ಗ್ಳಿಗ  ಮಾಗ್್ದರ್್ನ್ ನೋಡಲು ರ ೈಸಂಗ್ ಆ ಮಾೆಥಮಾೆಟ್ಟೋಷಿಯನ್ 

ಫೌಂಡ ೋರ್ನ್ ನ್ಲ್ಲಿ ಸವಯಂಸ್ ೋವ ಯನ್ುನ ಮಾಡುತಿುದಾುನ . ಇವನ್ನ್ುನ mouliharan@gmail.com ಇಲ್ಲಿ 

ಸಂಪಕ್ತ್ಸಬಹುದು.  
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